

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВГА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX  
1951 год  
СЕНТЯБРЬ  
6  
ЧЕТВЕРГ  
№ 210 (7274).  
ЦЕНА 20 коп.

## СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

ВСЕ СИЛЫ, ВСЮ ЭНЕРГИЮ — ДЕЛУ МИРА (1 стр.).  
В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ. М. Гусев — Партия и Советы (2 стр.).  
В. Зубань — Укреплять мир самоотверженным трудом (1 стр.).  
ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ — ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ. А. Сухов — Успешно выполнить трехлетний план развития животноводства.

А. Кургузиков — Повторяют прошлогоние ошибки (2 стр.).  
В. Раков — Опыт работы старшего ликового А. П. Цыганова (3 стр.).  
Коммунистические партии сплавляют народные массы в борьбе за хлеб и мир. По страницам газеты «За прочный мир, за народную демократию» (3 стр.).  
ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ. Кузьмин, Борозна, Сотников, Земляков, Зорин — Почему отстаёт шахта «Польская-2», Е. Михайлов — Широкое натуре (3 стр.).  
События в Корее (4 стр.).  
Послание генерала Нам Ира вице-адмиралу Джюу (4 стр.).  
Петиция японского Совета патриотического движения за всесторонний мирный договор (4 стр.).  
ПО КУЗБАССУ (4 стр.).

## Полностью обеспечить общественный скот кормами

Текущий 1951 год — последний год выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства. Чтобы успешно решить важную народнохозяйственную задачу, поставленную трехлетним планом, и обеспечить дальнейший подъем животноводства, необходимо не только полностью обеспечить общественный скот кормами, построить предусмотренные планом животноводческие помещения, организовать теплую и сытную зимовку скоту на колхозных и совхозных фермах.

Центральный Комитет нашей партии в постановлении о работе Кемеровского обкома ВКП(б) указывал, что неудовлетворительное состояние в развитии общественного животноводства является результатом неопытности создания прочной кормовой базы. ЦК ВКП(б) потребовал от партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов покончить с беспечностью в обеспечении общественного скота кормами, выполнить трехлетний план развития продуктивного животноводства каждым колхозом и совхозом.

Партийные и советские организации, претворяя в жизнь указания партии и правительства, организовали массовое социалистическое соревнование за успешное выполнение трехлетнего плана развития животноводства, за полное обеспечение колхозного и совхозного стада кормами и теплыми, благоустроенными помещениями. Заготовка кормов и строительство скотных дворов являются сейчас главным в их деятельности по руководству развитием общественного животноводства.

Коммунисты и комсомольцы перешли к сельскохозяйственным работам, возглавив политическую активность колхозников, добиваются успехов. В колхозе «Земледельец» Чебуинского района, план заготовки сена выполнен на 101 процент, закладка силоса — на 166 процентов. Забота о создании сытой и теплой зимовки скоту, колхозники наряду с уборкой и хлебозаготовками не прекращают работ по накоплению кормов. Они косят травы, скирпуют солому, собирают гуминовые отходы.

Между тем многие колхозы и совхозы области крайне неудовлетворительно ведут работы по полному обеспечению общественного скота крупными и сочными кормами. В Мариинском районе, например, план заготовки сена выполнен лишь на 34 процента. Однако большинство руководителей колхозов этого района при руководстве райсельхозотдела совершенно прекратили заготовку кормов. За последние двадцать дней многие артели не заготовили ни одного центнера сена. Крайне плохо собираются здесь солома и подова. Из 30 колхозов эту работу начали только 14.

Провал с обеспечением общественного скота кормами не вызывает тревоги у руководителей райкома партии и райисполкома. Они не принимают действительных мер в усиление работы по заготовке кормов, мирятся с фактами порчи сена и соломы. В колхозе «Авангард» (председатель т. Карабанов) заготовлено сена лишь 13 процентов к плану. Здесь прекратили сенокошение, не ведется и скирдование соломы. В этом колхозе часто бывает секретарь райкома ВКП(б) т. Честейкин, но он не потребовал от руководства колхоза и партийной организации принятия мер по обеспечению общественного скота кормами.

Сибирская зима с ее суровыми морозами не за горами. В оставшиеся недели, при мобилизации всех сил и средств, можно еще значительно пополнить запасы кормов и выполнить план каждым колхозом и совхозом. Для этого нужно только одно — преодолеть беспечность и благодушие некоторых руководителей

колхозов и совхозов, а также районных партийных и советских организаций. Надо повсеместно организовать вторые уроки трав, сбор всей соломы и подовы, сокращение и привезение в порядок всех зерновых отходов.

В накоплении кормов для общественного скота большую роль должны сыграть машинно-тракторные станции. Однако многие директора МТС при попустительстве начальника областного управления сельского хозяйства тов. Швыдко не выполняют договорных обязательств перед колхозами. Особенно неудовлетворительно выполняют план заготовки кормов директора Коноплеводной МТС тов. Скороленко, Беркульской — тов. Лузин, Первомайской — тов. Циркев. Здесь план сенокошения выполнен не более чем на 5—7 процентов, сорваны работы и по закладке силоса.

Многие руководители колхозов и районных организаций ссылаются на отсутствие сенокосов. Но это далеко не так. В Мариинском районе еще не выкошены тысячи гектаров лугов, а заготовки кормов прекратились. То же можно сказать и о других районах. Не отсутствием лугов, а безответственным отношением к делу некоторых руководителей партийных и советских организаций можно объяснить провал в заготовке сена и силоса неудовлетворительный ход уборки и скирдования соломы. Нужно сейчас потребовать от всех председателей колхозов и директоров совхозов поставить на заготовку сена, силоса и соломы должное количество людей и обеспечить безусловное выполнение плана накопления кормов каждым колхозом и совхозом.

Партийные организации должны повсеместно заботиться о выполнении и перевыполнении норм выработки каждым колхозником и каждым рабочим совхоза с использованием высокопроизводительного использования техники МТС и колхозов. Сельские коммунисты и комсомольцы обязаны своим личным примером способствовать успеху в борьбе за обеспечение общественного скота крупными и сочными кормами.

Успех в заготовке кормов, как и в любом деле, в огромной степени зависит от организаторской и массово-политической работы. Партийные организации МТС, колхозов и совхозов обязаны настойчиво разяснять трудящимся сельскому хозяйству, что заготовка кормов — одно из главных условий выполнения трехлетнего плана развития животноводства, роста благосостояния колхозов и колхозников.

От партийных организаций на селе требуется сейчас вдумчивое, умелое руководство колхозами, МТС и совхозами. Чтобы обеспечить правильное сочетание всех совпадающих по времени сельскохозяйственных кампаний, нужно наряду с уборкой и хлебозаготовкой организовать заготовку сена, закладку силоса, сбор соломы и подовы. Для проведения всех этих работ требуется правильная организация труда, умелая расстановка сил и средств в колхозном производстве. Только при этих условиях партийные организации сумеют мобилизовать массы на безусловное выполнение плана накопления кормов.

Большевистская партия и Советское правительство оказывают постоянную помощь трудящимся колхозной деревни в организационно-хозяйственном укреплении артелей, росте общественного богатства, культуры и зажиточности колхозников. Опирался на помощь государства, широко развертывая социалистическое соревнование, трудящиеся социалистических полей сумеют преодолеть отставание в заготовке кормов для общественного скота, добьются почв успехов в развитии сельского хозяйства.

## Цикл лекций

### „Народы мира в борьбе за мир“

В Центральной лектории Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний широко развертывается лекционная работа. Первый в сентябре цикл лекций открывается 6 сентября выступлением председателя ЦКЛ лекторий Академии А. И. Опариной на тему «Народы мира в борьбе за мир». В других лекциях этого цикла будут освещены важнейшие вопросы мировой политики, внешней политики Советского государства, роль могучей социалистической державы, как светоча мира и прогресса во всем мире.

Большое внимание уделяется лекционной пропаганде, связанной с гениальными трудами товарища Н. В. Сталина по во-

просам языкознания. Состоится лекция: «Международное значение произведений И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания», «Значение трудов И. В. Сталина для экономической науки», «Роль науки в общественном развитии» и другие.

Специальные циклы лекций посвящаются произведению классиков марксизма-ленинизма, вопросам философии, экономики социализма, социалистическому строительству в странах народной демократии, достижениям советской биологической науки, великим стройкам коммунизма.

(ТАСС).

## Ценные изобретения шахтеров

ВОРОШИЛОВГРАД. (ТАСС). Сегодня коллектив комбината «Ворошиловградуголь» подал итоги конкурса на лучшие рационализаторские предложения. Из поступивших 205 предложений принято 143.

Забойщик Городищенского шахтоуправления треста «Ворошиловуголь» тов. Силаев сконструировал новую высокопроизводительную углеобогатительную машину.

Она позволит существенно сортировать и очищать от породы весь уголь, добываемый шахтоуправлением. Первый образец этого агрегата будет изготовлен на Ворошиловградском заводе имени Пархоменко.

Изобретатель тов. Иванюк изменил конструкцию арочного металлокрепления горных выработок. Это даст около полутора миллионов рублей экономии в год.

## Все силы, всю энергию — делу мира!

### Патриотический долг

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Многолюдный коллектив одной из передовых шахт Кузбасса с огромным воодушевлением встретил решение Советского Комитета защиты мира о проведении сбора полшшей под Обращением.

В зале раскомандировки висит красочная оформленная доска показателей. Она говорит, что все 8 предыдущих лав ежесуточно дают десятки тонн сверхпланового угля.

Агитаторы проводят беседы о решении Советского Комитета защиты мира. Во время одной из них на участке № 11 слово взял бригадир тов. Орехов.

— Мы знаем, что такое война, — говорит он. — Свою радость, мирную жизнь мы завоевали кровью. Я призываю горняков крепить дело мира стахановским трудом. Станем на вахту мира и дадим сотни тонн сверхпланового угля.

На участке № 5 выступили завалотбойщик тов. Массон, горные мастера тт. Казначеев, Филиппов и другие. Все они говорили о счастье трудиться на благо мира, горячо поддерживали сталинскую политику мира.

Особенно внимательно здесь слушали выступление завалотбойщика, почетного шахтера тов. Толкачева.

— В августе мы сделали 36 циклов при нормативе 27, — сказал он, — и выдали на-гора много сверхпланового топлива. Призываю вас ответить на решение Советского Комитета защиты мира новыми эшелонами сверхпланового угля.

За пять дней сентября коллектив шахты «Капитальная-1» добыл свыше двух эшелонов угля сверх плана.

### Светлая цель

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). На угольном разрезе шахты № 6 работают две углепогрузочные машины. Кажется, нет конца безостановочному движению их агрегатных лоп и транспортерных лент. Но вот они неожиданно замедляют и мощный самосвал, доверку нагруженный углем, уходит. Еще минута, и водитель очередной машины уже слышит команду!

— Пошел! Не задерживай уголек мира! С совсем недавно горняки угольного разреза, одобряя решение Советского Комитета защиты мира, решили стать на стахановскую вахту мира. Инициатором выступил боевой молодежной смены Александр Волков.

— Мы горючим миром, — сказал он. — Мирная жизнь дает нам возможность учиться и работать на благо процветания Родины. Дело мира будем крепить самоотверженным трудом. Даем комсомольское слово — до третьей конференции сторонников мира выполнять сменные задания не менее чем на 300 процентов.

В забое разреза работают тт. Волков, Кузнецов, Трубиных. Совмещая профессии, они справляются с обязанностями забойщиков, машинистов углепогрузочных машин, электрослесарей. Свою норму они выполняют на 300 процентов.

Почти молодежной смены поддерживают горные мастера тт. Макаров и Посохин. В их смехах началось соревнование за выполнение трех норм выработки.

Горняк шахты № 6 горячо поддерживает стахановцев шахт «Сурхай», №№ 3 и 4 и других. Они также стали на вахту мира.

### Укреплять мир самоотверженным трудом

Вечером 31 августа через микрофон местного радиоузла было объявлено, что сегодня в клубе колхоза имени Сталина (Красноярского сельсовета) состоится колхозное собрание, посвященное решению пленума Советского Комитета защиты мира.

Вопросы международной политики, борьбы лагера мира с лагерем империализма и войны глубоко волнуют каждого советского человека. Вот почему, услышав объявление, в клуб поселились все колхозники, не занятые на ночных работах, глубокие старики, матери, сельская интеллигенция, молодежь. Всем хотелось выразить одобрение резолюции Советского Комитета защиты мира, сказать свое «нет» зачинщикам войны, поговорить о том, какой выдал в дело мира могут внести они, жители маленького сибирского села.

Даже дети пришли на собрание. Им тоже знакомо страшное слово война. Не один из них лишился отца или брата, отдавших свою жизнь в борьбе с гитлеровскими захватчиками.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Кемеровского райкома ВКП(б) тов. Сук рассказал о резолюции пленума Советского Комитета защиты мира, зачитав текст Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира.

Первым встал боевой бригадир полеводческой бригады Герой Социалистического Труда тов. Басьянов. Он хорошо выра-



СТАЛЬ МИРА

Навсегда запомнилось мне прочитанное в газетах сообщение о том, что рабочие французского города Денен сбросили в канал стальные слитки, которые предназначались для отправки на заводы, производящие оружие для истребления людей. Рабочие капиталистических стран, матери, не желающие потерять на войне своих сыновей, вдовы сироты и инвалиды ненавидят своих угнетателей, пашущих под дулку кровавых землекопов неких хозяев, готовящих новую войну.

Они ненавидят стальные слитки, выплавленные для целей войны. Там в странах капитализма лаяют сталь войны. У нас в стране победившего социализма, в стране, смело идущей к коммунизму, мы лаяем сталь мира.

Слиток стали у нас — предмет гордости. Каждый раз когда приступаю к очередной главе мне живо представляется предостынный путь выплавленной мною стали. Застыв в ила, слиток, сгоревший в проклятых пещи и оттуда — во все концы моей необъятной Родины. Она преобразится в реалс, в лютый паровоз, в лопать, турбины или каркас высотного здания — всюду пойдет она на дело мирного, творческого труда, всюду будет служить на благо нашей Родины.

Сталь, которую мы выплавляем в своих печах, — сталь мира. Крепка, непоколебима, как сталь, наша воля к мирному труду. Нам ненавистны гнусные убийцы и поджигатели новой войны.

Стоя на вахте мира, мы говорим: Да здравствует сталь мира!

Н. АУТОВ, сталевар мартековского цеха Кузнецкого металлургического комбината, лауреат Сталинской премии.

НА СНИМКЕ: Н. И. АУТОВ. Фото Л. Великжанина.

### За 15 тысяч тонн угля на комбайн

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). В августе горняки комбайнового участка № 3 шахты «Физкультурник» взяли обязательство выдать 10 тысяч тонн угля на машину. Свое слово механизаторы сдержали с честью. Они выдали за месяц 10 090 тонн.

Успех горняков участка объясняется соблюдением всех правил ведения горных работ, систематической учебной, хорошим

уходом за машиной. Горняки участка энергично боролись за соблюдение графиков цикличности.

В ответ на решение Советского Комитета защиты мира горняки механизированного участка взяли новое обязательство — дать 15 тысяч тонн угля в месяц. Первые три дня работы говорят, что свое слово механизаторы сдержат с честью.

### Политический подъем

РИГА. (ТАСС). Трудящиеся Советской Латвии единодушно поддерживают решение пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора полшшей под Обращением Всемирного Совета Мира.

На фабриках и заводах республики состоялись многолюдные беседы. В своих выступлениях рабочие, инженерно-технические работники и служащие говорили о том, что латышский народ отдаст все силы великой борьбе за мир.

С большим вниманием выслушали решение пленума Советского Комитета защиты мира рабочие инструментального цеха завода «ВЭФ». Выражая мысли всех собравшихся, начальник участка цеха тов. Купайе сказал:

— Советские люди заняты мирным созидательным трудом. Не для того мы возводим новые электростанции, заводы, школы, клубы, детские дома, чтобы бросить все это в огонь военного пожара! Мы не хотим войны, как не хотим ее миллионы других людей всего мира. Мы боремся и будем бороться за мир во всем мире.

### Мир — это созидательный труд

СТАЛИНАБАД. (ТАСС). На Сталинабадском мотороремонтном заводе состоялся многолюдный митинг, посвященный решению Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора полшшей под Обращением Всемирного Совета Мира.

— Для нас, советских людей, — сказал формовщик Рохаев, — мир — это вдохновенный созидательный труд, это бескрайние хлопковые поля, грандиозные стройки коммунизма. Мы никому не позволим все это разрушить!

Один за другим на трибуну поднимаются рабочие, инженеры, техники. Все они с любовью говорят о великом Сталине, имя которого стало символом мира для всего человечества, о своем желании еще лучше трудиться для укрепления мощи своей социалистической Родины.

Многолюдные митинги, посвященные решению Советского Комитета защиты мира, состоялись на заводе имени Орджоникидзе, швейной фабрике, текстильном комбинате, а также на других предприятиях и в учреждениях города.

### Народные посланцы

ЕРЕВАН. (ТАСС). Повсеместно начались выборы делегатов на Армянскую республиканскую конференцию сторонников мира, которая состоится 12 сентября.

В обстановке большой политической активности прошло многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих крупнейшей предприятия республики — завода имени Кирова. Коллектив завода несет сейчас стахановскую вахту мира. Первые три дня вахты рабочие основного цеха предприятия ознакомились с содержанием дневных заданий на 169, 242 и 252 процента. Таких показателей цех еще никогда не достигал.

С огромным воодушевлением собрание избирает в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Н. В. Сталиным.

Первым слово берет начальник отделения тов. Бичахян. Он говорит:

— В сентябре в нашей стране начнется сбор полшшей под Обращением Всемирного Совета Мира. К 450 миллионам полшшей людей доброй воли всего земного шара прибавится еще миллионы полшшей советских людей. Это будет ответом миролюбивого советского народа на проклятые поджигатели войны.

Мы собрались, чтобы наметить делегата на Армянскую республиканскую конференцию сторонников мира. Я предлагаю нашим посланцем на конференцию избрать одного из лучших бригадиров завода Саркиса Вагановича Акопяна.

Кандидатуру тов. Акопяна горячо поддержали начальник смены Карапетян, начальник технического отдела завода Ч. Бабалян и другие.

Собрание единодушно избрало своим делегатом на Армянскую республиканскую конференцию сторонников мира С. В. Акопяна.

Многолюдные собрания состоялись также на других предприятиях и в учреждениях Еревана.

Коллектив швейной фабрики выдвинул кандидатуру старшей работницы Е. С. Симолян. Посланием писателей Армении избран поэт Гегам Сарян.

Выборы делегатов продолжаются.

В. ЗУБАНЬ.



В помощь пропагандисту и агитатору

ПАРТИЯ И СОВЕТЫ

Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся...

В период первой русской революции в 1905 году творческим почином рабочего класса впервые были созданы Советы рабочих депутатов...

В 1917 году, после февральской революции, по всей России были созданы Советы рабочих и солдатских депутатов.

Обобщив опыт революции 1905 года и февральской революции 1917 года, В. И. Ленин пришел к выводу, что республика Советов является наилучшей государственной формой диктатуры пролетариата...

Советы представляют основную государственную организацию, через которую осуществляется власть рабочих и крестьян.

Особенность Советов заключается прежде всего в том, что они являются наиболее массовой и самой демократической государственной организацией из всех возможных организаций в классовом обществе.

Советы представляют собой новую, высший тип государственной организации, открывающей всем трудящимся массам фактический доступ к управлению государством.

Великая творческая сила Советов обрисовывается тем, что они в своей работе опираются на широчайшие народные массы.

Насколько Советы являются массовыми организациями и как близко они приближены к управлению государством, можно видеть хотя бы по следующим данным: в состав Верховного Совета СССР избрано 1316 депутатов трудящихся...

Кроме того, вокруг Советов группируются и принимают непосредственное участие в работе десятки и сотни тысяч трудящихся.

Но связь партии с массами осуществляется также и через многочисленные общественные организации, к числу которых относятся профсоюзы, комсомол, кооперация и другие.

Характеризуя значение и размах деятельности советских профсоюзных, комсомольских, культурно-просветительских, кооперативных и иных общественных организаций, товарищ Сталин указывал, что вокруг них «компосятся целые муравейники самостоятельных организаций, комиссий и совещаний, охватывающих миллионные массы беспартийных рабочих и крестьян, муравейники, создающие в своей повседневной, незаметной, кропотливой, неумолимой работе основу и жизнь Советов, источник силы Советского государства».

По как осуществить единое руководство всеми этими многочисленными организациями? Где та организация, которая должна выработать общую линию в их работе и направить ее к единой цели?

Ленин и Сталин учат, что такой организацией является партия пролетариата. Товарищ Сталин указывал: «Партия, как высшая форма организации, состоящая из лучших людей класса, вооруженных передовой теорией, знанием законов классовой борьбы и опытом революционного движения, имеет все возможности руководить» и обязана руководить — всеми другими организациями рабочего класса».

Без своей партии рабочий класс не может осуществить государственного руководства обществом. Партия есть руководящая и направляющая сила диктатуры пролетариата, а массовые организации трудящихся — приводные ремни, рычаги, с помощью которых осуществляется диктатура пролетариата.

Руководящая роль партии закреплена в Сталинской Конституции, где записано «...наиболее активные и сознательные граждане из рядов рабочего класса и других слоев трудящихся объединяются во Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков), являющуюся нерывным органом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя и представляющую руководящее ядро всех организаций трудящихся как общественных, так и государственных».

Таким образом, партия руководит не только общественными организациями, но и государственными, в том числе и Советами. Именно руководство большевистской партии объясняет то, что Советы на протяжении всей истории социалистического государства блестяще решали задачи построения социализма, уничтожения эксплуатации человека человеком и обеспечения свободы и независимости советского народа.

Руководство партии Советами выражается прежде всего в том, что она выработывает политическую линию, разрабатывает задачи практической деятельности в хозяйственной и культурной жизни. «...при выработке плана работы тех или иных органов власти по линии их промышленности и сельского хозяйства, или по линии торговли и культурного строительства партия дает общие руководящие указания, определяющие характер и направление работы этих органов за время действия этих планов».

Политика большевистской партии представляет жизненную основу советского строя. Руководство партии Советами выражается и в том, что она обеспечивает выдвижение на основные государственные посты лучших из своей среды коммунистов, готовых верой и правдой служить народу.

Воспитывая советские кадры, партия вооружает их необходимым ученым марксистско-ленинским, повышает их деловую и политическую квалификацию путем проведения семинаров, курсов, кружков, школ и т. д. Партия воспитывает кадры в духе большевистской критики и самокритики, учит воспринимать, осознавать, признавать допущенные ошибки и быстро исправлять их, учит укреплять связь с массами, учиться у масс.

Партия проверяет работу государственных органов, исправляет ошибки и недостатки и помогает им проводить в жизнь решения Советского правительства. Ни одно важное решение не принимается советскими государственными органами без руководящих указаний партии.

Руководство партии Советами осуществляется прежде всего на принятии всем советским народом роли партии, как передового отряда трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя, на огромном авторитете партии. Партия осуществляет диктатуру рабочего класса непосредственно, а

через Советы, через многочисленные массовые организации трудящихся.

Партия не смешивает функции партийного аппарата с функциями государственных органов, которыми являются Советы. Свои решения она проводит через советские органы в рамках Сталинской Конституции. Партия не командует Советами, не дает им прямых директив, а проводит свою линию через коммунистов, работающих в Советах.

Партийные организации на местах ведут огромную массово-политическую работу среди трудящихся, направленную на поднятие политического сознания, развитие советского патриотизма, укрепление революционной законности, развитие демократии и активности масс.

Партия широко использует метод убеждения, что способствует успешному проведению линии партии в решении тех или иных вопросов через советские органы. Даже в тех случаях, когда в советском органе коммунистов меньшинство, они широко используют метод убеждения, получают твердую поддержку беспартийных и, таким образом, обеспечивают успешное проведение в жизнь партийных решений.

Но наиболее крупным и важным вопросом народного хозяйства партийные органы принимают совместные с исполкомами Советов постановления. Это мобилизует и сосредоточивает силы и внимание не только советских органов, но и партийных организаций на успешное выполнение поставленных задач.

Партия учит, что политическое руководство советскими органами надо понимать как помощь им, как усиление Советов, как руководство хозяйством, культурным строительством через Советов, а не помимо их. Партия возлагает за этим принципом и поощряет тех партийных работников, которые сползают в этой большевистской позиции, обеспечивают Советам, действуя через голову Советов, «Партия», — указывает товарищ Сталин, — есть ядро власти. Но она не есть и не может быть отождествлена с государственной властью».

Только благодаря тому, что партия выдвигает социалистическое содержание в советскую форму, Советы пользуются среди народа огромным авторитетом и успешно решают все стоящие перед ними задачи. Товарищ Сталин не раз говорил, что вся сила и революционная мощь Советов зависит от того, каков характер, каково содержание их работы.

Всереннее укрепление Советов, как органов государственной власти, — одна из важнейших задач партийного руководства.

Враги партии и народа неоднократно пытались подрывать руководящую роль партии в Советах, изолировать их от партийного влияния. Так было в 1905 году. Там, где в Советах было меньшинство, Советы не выполняли своей революционной роли. Так было в июле 1917 года, когда Советы в результате предательских действий меньшевиков превратились в придаток Временного правительства и лозунг «Вся власть Советам!» временно был снят партией. Но это не означало, что партия отказалась от борьбы за власть Советов — речь шла о лозунгах соглашательских, меньшевистских Советов.

Борьба с коринфщиной выдвигала новые силы в Советы, рабочие послали в них большевиков, и Советы становились большевистскими. Партия вновь выдвинула лозунг «Вся власть Советам!» Это был призыв к свержению власти контрреволюционного Временного правительства и передаче всей полноты власти в стране большевистским Советам.

После этого враги нашей партии не оставляли попытки противопоставить Советам большевистской партии и использовать их в целях реакции. Во время Кроштинского мятежа Милословым для обмана народа был выдвинут лозунг: «Советы без коммунистов».

В период дискуссии в партии о профсоюзах так называемая рабочая оппозиция пыталась Советам противопоставить партию, подорвать руководящую роль партии в Советах.

Злейшие враги нашего народа — троцкисты и бухаринцы — пытались отделиться диктатуру рабочего класса с «диктатурой партии» и тем самым подорвать руководящую роль нашей партии.

Но партия на протяжении всей своей истории зорко охраняла Советы. Враги нашей партии Ленин и Сталин наносили сокрушительные удары по всяким проектам врагов народа, решительно разоблачали их фальсификацию марксизма-ленинизма. Партия повседневно заботилась об укреплении и росте Советов, совершенствовании государственного аппарата, воспитании рабочих в духе уважения советских законов.

Зарубежные «критики» советского строя выражают свое неудовольствие тем, что у нас исключено существование других партий, кроме коммунистической. Однако только самые наивные и продажные империалисты могут считать, что трудящиеся устраивают партию, установленные в США и западноевропейских странах, где имеется по несколько партий, но у власти неизменно оказываются партии реакционные, антинародные.

В нашей советской стране нет почвы для существования нескольких партий, так как у нас нет антагонистических классов с их непримиримыми, враждебными противоречиями. Наличие одной, коммунистической партии является показателем подлинного морально-политического единства советского народа.

После принятия в 1936 году Сталинской Конституции наша коммунистическая партия выступает на выборах в Советы в блоке, в союзе с беспартийными, выставляя общих кандидатов. Неоднократно выборы в Советы показали, что все без исключения кандидаты блока коммунистической и беспартийных оказались единодушно избранными. Это — показатель величия в истории единства и сплоченности народных масс. Это — показатель того, что партия большевиков является представителем всего народа, что она ведет политику, отвечающую жизненным интересам народа.

У нашей партии нет других интересов, кроме интересов народа. В этом — источник той безраздельной авторитета и доверия, которым партия пользуется в нашей стране. Под руководством коммунистической партии силами народа вся промышленность, сельское хозяйство, транспорт, торговля, вся общественно-политическая жизнь нашей страны были перестроены на основе принципов социализма.

Не только в мирный период Советы проводили большую работу. В годы Великой Отечественной войны Советские работники огромную работу по мобилизации сил народа на разгром немецко-фашистских захватчиков, вероломно напавших на нашу Родину. «Уроки войны говорят о том», — указывает товарищ Сталин, — что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время».

Ныне вся наша страна под руководством ВВП(б) занята мирным хозяйственным трудом, строительством коммунизма.

Задачи партийных организаций состоят в том, чтобы и впредь добиваться улучшения работы Советов, вести решительную борьбу с проявлениями бюрократизма в советских учреждениях. На основе широкого развернутой массово-политической работы повседневно укреплять социалистическую законность, вовлекать широкие массы трудящихся в работу Советов. Важнейшая задача партийного руководства Советами заключается в том, чтобы обеспечить полное использование тех огромных возможностей, которые заложены в Советах как органах народной власти, для успешного строительства коммунизма.

Под руководством большевистской партии советский народ построил первое в мире социалистическое общество. Трудящиеся нашей страны навсегда избавлены от эксплуатации, от экономических кризисов, от ужасов безработицы и нищеты.

В нашей стране — стране строящегося коммунизма — народные массы всего мира видят воплощение своих лучших надежд и стремлений, своей вековой мечты о свободной жизни, о жизни без эксплуататоров и угнетателей. Народы всех стран с любовью обращают свой взор к нашей Советской Родине, идущей во главе могучего лагеря борцов за мир, демократию и социализм.

В этом неоценимая заслуга Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, нашего вождя и учителя великого Сталина.

М. ГУСЕВ, председатель Кемеровского обкома.

Общественному скоту — теплую и сытую зимовку

Успешно выполнить трехлетний план развития животноводства

Одним из важнейших условий успешного выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства является обеспеченность всего поголовья скота и птицы хорошими помещениями.

Используя преимущества крупного хозяйства, некоторые колхозы Ижморского и Юргинского районов значительно лучше стали решать задачу создания теплой и сытой зимовки общественному скоту. В сельхозартеле «Прогресс», Ижморского района (председатель тов. Григорьев), завершается строительство двух типовых свинарников. Постройки возводятся добротные, светлые, просторные. Оборудуются кормоузнами.

В колхозе имеются типовые коровники, конюшни и птичники. Своевременное проведение ремонта и переоборудование дворов позволяет колхозу группировать скот и правильно разместить его на зимовку.

Хорошо идет строительство жилищно-подсобных помещений в колхозе им. Жданова (председатель тов. Сергеев). Здесь своими силами строится кошары с теплыми палорами. Организована заготовка леса.

Но так делается далеко не везде. Строительство скотных дворов намного отстает от роста поголовья скота. В пяти колхозах Юргинского района в текущем году негале разместить более 200 коров. В 20 колхозах нет телатягов на 1650 голов, в 16 колхозах — кошар на 1860 голов и в 10 колхозах пехатает свиначников на 730 голов.

В Ижморском районе поголовье скота не обеспечено помещениями еще в большой степени. В 10 колхозах нет конюшен, в 21 колхозе нехватка помещений для 1900 коров и 1500 голов молодяка крупного рогатого скота. А всего в районе не обеспечено помещениями более 30 процентов крупного рогатого скота. Особенно плохо с помещениями для птицы.

Вместе с тем, имеющиеся животноводческие постройки находятся в крайне запущенном состоянии, не отвечают зоотехническим требованиям содержания скота. В колхозе «Путь Ильича», Юргинского района, в прошлом году построили двор без единого окна.

Многие животноводческие помещения находятся в антисанитарном состоянии. В телатягах, свинарниках и птичниках не проводится уборки и дезинфекции. Некоторые помещения стоят совершенно недостроенными. В колхозе «Путь Ильича», Юргинского района, еще в 1947 году были возведены стены конюшни. Однако в течение четырех лет конный двор так и остается недостроенным. Колхоз ежегодно производит большие затраты труда и материалов на возведение временных крыш. По весной их разбирают, солому скапливают скоту, зерно разтаскивают. В результате стены размываются долами, разрушаются.

В колхозе «Труд новой жизни», Юргинского района, все скотные дворы без крыш. В Ижморском районе из 252 животноводческих построек тесовые крыши

имеются только у 23, глиносоломанные — у трех. В результате плохих условий содержания скота в колхозах этого района имеется большой недостаток животных и снижение продуктивности. В колхозе «Путь Ильича», Юргинского района, телята производились, недокормивались, вследствие чего больше половины их пало.

Тяжелые уроки, однако, ничему не научили председателей колхозов и руководителей партийных, советских и сельскохозяйственных органов Юргинского и Ижморского районов. План заготовки кормов здесь намного не выполнен. Ремонт животноводческих помещений должным образом не развернут. В Ижморском районе, например, намечалось построить 11 конюшен, но строится только одна. Вместо 24 птичников строится лишь 4. Строительные бригады созданы только в 12 колхозах.

В Юргинском районе строительные бригады малочисленны — 4—5 человек и, естественно, они не в состоянии справиться с возросшими потребностями строительных работ укрупненных колхозов. Широко распространяется практика найма рабочей силы приволаки в отвлечении из колхозов огромных средств. Колхоз «Обелая», Ижморского района, в прошлом году наемным плотникам унайти 34 тысячи рублей, 55,7 пентаера хлеба, 6,35 пентаера мяса, 23 центнера картофеля, — всего на сумму 58 тысяч рублей. В нынешнем году строительство ведется также только вольнонаемными рабочими. Уже уплачено плотникам 13325 рублей.

Происходит все это потому, что Ижморский и Юргинский райисполкомы вопросы подготовки к зиме животноводческих помещений не занимаются. Юргинский районный отдел сельского и колхозного строительства (заведующий тов. Девушкин) даже плохо осведомлен, что строят колхозы, не следит за качеством строительства и не знает, какова обеспеченность скота помещениями. Заведующий Ижморским районным отделом сельского и колхозного строительства тов. Зотов в колхозах бывает редко, помощи им никакой не оказывает.

Отделы сельского и колхозного строительства работают безразлично, строительством в колхозах не руководят, не проявляют должной требовательности и настойчивости в усилении строительных бригад, обучению кадров строителей. Применительно относятся они и к нарушению типовых проектов, вследствие чего стены многих новых построек кахлатся без фундаментов, прямо на землю, отсутствуют вентиляторы.

Нало решительно поконтчить с такой беспечностью и безответственностью в подготовке животноводческих помещений к зиме. Колхозы располагают всеми необходимыми условиями для того, чтобы создать животноводству сытную и теплую зимовку.

А. СЖОВ, зам. председателя Совета по делам колхозов при Правительстве СССР по Кемеровской области.

Повторяют прошлогодние ошибки

В Тяжинском районе забыли о тяжелой зимовке скота в прошлом году, о пережитой бескормице, приведшей к гибели многих голов колхозного скота и низкой продуктивности общественного животноводства.

В текущем году многие руководители колхозов также беззаботно отнеслись к заготовке кормов и снова с большим опозданием начали закладку силоса и сенокоса. Это привело к тому, что план сенокоса в 33 процента по району выполнен всего лишь на 9 процента.

Возможности обеспечить скот кормами в районе имеются, но не используются. Сейчас на сотнях гектаров стоют травы, но ее не косят. Некоторые колхозы заготовку кормов совсем прекратили. Например, в колхозе «Правда» план сенокоса выполнен только на 13 процентов, однако сенокосение не ведется. Председатель колхоза тов. Селезнев ссылается на то, что людей не хватает.

По людей в колхозе достаточно, пет лишь хозяйской работы и оперативного руководства. Ежедневно по 25 трудоспособных членов этой сельхозартеля не принимают участия на колхозных работах из-за отсутствия детских яслей в отдаленных и центральных усадьбах населенных пунктах. Кроме того, около десятка колхозников ежедневно по всевозможным причинам не выходят на работу.

В колхозах района лежит в ярах или в копах более 8 тысяч центнеров жасного сена, но уборка его не производится.

Во многих колхозах бесхозяйственно разбрасываются по полям солома и полова. В сельхозартеле имени Маленкова (председатель тов. Черепов) ежегодно из-за нехватки кормов гибнет скот. Несмотря на это, до сих пор не поставлено ни одного стога соломы, хотя колхозники скошено более 300 гектаров озимых и провьи бульдуны. Машино-тракторные станции совместно с правлениями колхозов были обязаны изготовить в каждой тракторной бригаде для уборки соломы тракторные вилочки, но их так и не сделали. Большинство соломокосильных комбайнов Тяжинского МТС работает без соломопопелителей. Руководители станции разукрупнили соломокосильники от соломокосильных комбайнов, нецелесообразно резные камеры и покрывали для автомашин. В районе сейчас много говорят о необходимости собирать солому. Но дальнейшие разговоры дело не идет. Пора, давно пора перейти к делу.

А. КУРГУЗИКОВ, ст. Тяжин.

Члены сельхозартеля имени «Правды», Топкинского района, горят желанием как можно быстрее убрать богатый урожай.

Хорошо работают на подработке зерна колхозники А. Кудышева, А. Смылялова, Т. Мороз. Каждая из них норму выработки выполняет на 150—200 процентов.

Грузчики Е. Вайтович и О. Бомарова за 20 минут загружают автомашину. Шоферы гг. Смирнова и Арванов ежедневно делают по четыре рейса на расстоянии 34 километра. За успешную уборку урожая и славу хлеба государству колхозу имени «Правды» присуждено переходящее красное знамя.

А. СИДОРОВ.

Передовики соревнования

Правление колхоза имени Молотова, Мисковский района, придает большое значение строительству общественных помещений. И началу весенне-полевых работ был отремонтирован полевой стан на Большой Елане. На Малой Елане построено помещение для жилья. Среди живописной природы на двух дальних насадах также построены новые избы.

Закончено строительство свинарника, переоборудован птичник, достраивается помещение для крупного рогатого скота. Запорожирован конный двор. Кроме того, расширены и перестроены сушилки на трех токах.

Хорошо работают на строительстве колхозники гг. Цибискин, Пензин, Лукин, Чукасов.

Е. ЕСИПОВ.

В вечерних университетах марксизма-ленинизма

Начались занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма при Кемеровском ГК ВВП(б).

4 сентября для слушателей 2-го курса основного потока «В» (Заревский район) были прочитаны лекции на темы: «Предмет и метод политической экономии» (лектор тов. Дитрихов), «Возникновение диалектического и исторического материализма — революционный переворот в развитии философии» (лектор тов. Соколов).

В этот же день читались первые лекции для слушателей Кировского и Рудничного районов.

По сравнению с прошлым учебным годом число слушателей немного возросло. Если в 1950—51 учебном году на первые курсы всех потоков было зачислено 350 человек, то в новом учебном году — около 1000 человек.

СТАЛИНСК. (Коп. «Мурзасса»), 4 сентября начались занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма Сталинского горкома ВВП(б). В новом учебном году в университете будет заниматься 532 слушателя, из них 320 — на первом курсе, 212 — на втором.

В Буйбышевском и Кузнецком районах, как и в прошлые годы, будут работать филиалы университета.

Университет укомплектован квалифицированными кадрами преподавателей. Преподавателями в этом году будут работать кандидаты наук гг. Ошнев, Шугубина, Карпенко и Янаев, преподаватели педагогического института гг. Кожанкин, Лосев, Иворский, Зарубин, Андреев и другие.



# Опыт работы старшего люкового А. П. Цыганова

Одним из важнейших условий высокопроизводительной работы коксовых печей является наиболее полная загрузка камер шихтой. Практикой за последние годы установлено, что качество металлургического кокса существенно зависит от степени разложения углей, входящих в коксовую шихту. Чем тоньше помол углей, тем выше качество кокса.

При переходе на шихту тонкого помола, с содержанием мелочи диаметром до 3 мм, 95—96 проц., на первых порах возникают трудности при загрузке печей. Это и естественно, ибо чем тоньше помол угля, тем меньше пышной вес шихты — она становится как бы более пышной, снижается ее удельный вес. Вследствие этого может произойти некоторое снижение коэффициента использования их полезного объема.

Тем не менее практика показывает, что снижение разовой загрузки печей происходит только в том случае, когда приемы труда рабочих основных профессий, непосредственно связанных с загрузкой камер шихтой тонкого помола, остаются прежними, «указанными» старыми положениями и инструкциями, не соответствующими свойствам тонко измельченной шихты.

Дело в том, что шихта тонкого помола, содержащая почти 100 процентов мелочи из под сита с диаметром отверстий 3 миллиметра, обладает в несколько раз большей подвижностью, «текучестью», чем шихта грубого помола (с содержанием мелочи до 3 мм, 88—90 проц.).

Такое изменение свойств шихты сделало непригодными старый «классический» метод загрузки печей, который сводился к следующему основному операциям.

При установке загрузочного вагона на выдвинутую камеру в первую очередь открывались крайние — первый и четвертый бункеры, а через некоторое время — второй и третий.

При полном, как правило, опорожнении первого и четвертого бункеров шихта из второго и третьего бункеров сходила на 70—75 процентов их объема, и дальнейший сход шихты прекращался, так как образующиеся в камерах конусы шихты задерживали ее движение из бункеров. В то же время через планировочное окно в камеру вводился планир для выравнивания конусов и некоторой поверхности утрамбовки шихты. Чем дольше работ планир, тем больше догружалась камера из второго и третьего бункеров.

Работа по старому методу не удовлетворяет новым условиям технологии. Такой метод перестал «гарантировать» максимальную разовую загрузку камер при

применении тонко измельченной сухой шихты. Работа планира в камере, во время нахождения на ней загрузочного вагона с открытыми бункерами, приводила к большому выгребу шихты через планировочное окно. Это резко снижало полезную загрузку камер и перегружало оборудование, занятое на погрузке шихты в верх печей. Необходимо было найти новый метод загрузки, при котором были бы использованы как «старые» известные свойства тонко измельченной шихты.

Упорный труд переключившихся на коксовую печь Кузнецкого металлургического комбината по освоению максимального использования объема камер позволил найти такой метод. Этим были созданы условия для перевыполнения государственного плана по производству кокса при одновременном улучшении его качества.

Важную роль в достижении наиболее полной загрузки печей сыграли рабочие верхних печей — старшие люковые и люковые.

Не умаяя роли машинистов загрузочных вагонов и машинистов коксовывалкателей, приходится констатировать, что полнота загрузки печей прежде всего зависит от старшего люкового, от его квалификации.

За последние годы на коксовых печах Кузнецкого комбината лицом в социальном отношении среди старших люковых является Арсений Поликарпович Цыганов. За 20 лет работы он освоил ряд профессий. Особенно высоких показателей тов. Цыганов достиг на разовой загрузке печей. Установленная прогрессивная норма им из месяца в месяц перевыполняется на 200—250 килограммов на каждой загрузочной камере. Это дает ежемесячно сотни тонн сверхплановой продукции.

Длительные наблюдения, испытания, упорные поиски переключившихся и инженером депа позволили установить, что нельзя производить планирование тонко измельченной шихты во время загрузки камер из стоящего на ней загрузочного вагона, так как работающий планир все равно вытолкнет догружаемую шихту в бункер коксовывалкателя. Более того, повышенная текучесть тонко измельченной шихты приводит к «вытеканию» через открытое планировочное окно всей шихты, находящейся в камере на уровне окна. Вытекание происходит даже при движении планира в глубь подвального пространства камеры, т. е. планир не задерживает шихту, и она идет ему навстречу. Поэтому количество шихты, загруженной в печь, резко сокращается. Для устранения этого явления

нужно дополнительно задерживать на 2—3 минуты загрузочный вагон с открытыми бункерами на камере.

Вследствие подвижности тонко измельченной шихты она не создает высоких и плотных конусов, а легко растекается в камере. Происходящее при этом уплотнение (усадка) шихты используется для дополнительного вытеснения шихты из открытых бункеров до полного заполнения камеры, включая объем и самих люков. После ухода вагона с печи шихта продолжает уплотняться в камере, люки освобождаются. Одновременно производится сгребание в камеру шихты, рассыпанной вокруг люков при загрузке.

Только после этого в печь подается планир для устранения небольших неровностей, остающихся на поверхности загрузки. Подача планира производится всего один раз два раза. Это позволяет избежать выгребов шихты из печи.

Таким образом, чтобы обеспечить максимальную загрузку камер сухой шихтой тонкого помола, необходимо распланировать дополнительными временами для загрузочного вагона, использовать явление усадки свежезагруженной шихты. Планировку шихты следует производить только после того, как она оседет из люков и закончится основная усадка ее вверху печей.

Тов. Цыганов умелой организацией труда люковых и подчиненных ему машинистов загрузочного вагона и коксовывалкателя успешно освоил работу по новому методу.

Большую помощь тов. Цыганову оказывает машинист загрузочного вагона комсомолец тов. Спичкин. Внимательным и своевременным уходом он обеспечивает бесперебойную работу вагона, следит за весом набираемой в вагон шихты, загруженной в каждую камеру. Он аккуратно производит чистку бункеров вагона, смазку подшипников. Четкая работа машиниста позволяет тов. Цыганову использовать больше времени на загрузку печей.

Организуемая работа старшего люкового подкрепляется и трудом машиниста коксовывалкателя тов. Кузнецова. Точное соблюдение графика выгрузки печей, своевременная подача планира в загрузочную печь, быстрый вывод планира из печи по команде старшего люкового устраняют возможные потери шихты и способствуют наиболее полному использованию полезного объема камеры.

Упорная работа переключившихся и инженером депа позволила решить важнейший производственный вопрос — обеспечить максимальную разовую загрузку коксовых печей.

Инженер В. РАКОВ.

# Письма наших читателей Почему отстает шахта „Полысаевская-2“

Больше месяца трудится молодой коллектив шахты «Полысаевская-2». Мы знаем, что шахта имеет большое будущее. У нее хорошее угольное месторождение. Горняки дали самые новые, самые лучшие машины и механизмы — от механических толкателей и транспортеров до угольных комбайнов и тяжелых электровозов.

Наш коллектив получил полную возможность не только выполнять, но и перевыполнять государственные задания. И нам, пишущим эту заметку, стыдно признаться, что наша шахта не выполняет своего очень небольшого производственного плана. Все объясняется безответственностью многих командиров, организационными и техническими неполадками.

В августе на единственном эксплуатационном участке № 1 завалили две лавы, потому что не было должного контроля за работой в них. Начальник участка тов. Азаров не сумел мобилизовать горняков на безаварийную работу, поднять трудовую дисциплину. Очень часто простои и аварии. Из-за того, что горняки подготовительной смены не исправили ленту валушка транспортера и даже не сообщили об этом добытчикам, горняки, пришедшие на смену, простояли около трех часов. 13 августа во второй лаве дорожка для комбайна «Донбасс» сделала очень узкой. Комбайн простоял два с половиной часа.

По руководители шахты вместо того, чтобы организовать работу по графику, повысить ответственность каждого горняка, пошли на неправильную путю. Чтобы любимыми средствами выполнить план, они заставляют горняков работать без выходных дней. На участке подземного транспорта машинисты электровозов, кондукторы и другие вынуждены работать по две смены подряд. Это, естественно, может повлечь за собой аварийность.

Начальник подземного транспорта тов. Иванов также не желает перейти на работу по графику. Он заигрывает рабочих, груб с ними и не желает прислушиваться к их предложениям. «Если ты не хочешь работать в выходные дни, уволью», — кричит обычно тов. Иванов. Но этот начальник не одинок. Его крепко поддерживает начальник шахты тов. Зувев. Он также заставляет работать без выходных, грозит увольнением.

У многих горняков есть неразрешенные вопросы, предложения, направленные на улучшение добычи угля. Но обратиться никуда. Уверены, что при правильном руководстве молодой коллектив шахты вполне устранит серьезные недостатки и выйдет в передовые ряды борцов за уголь.

Рабочие шахты «Полысаевская-2»: КУЗМИН, БОРОЗНА, СОТНИКОВ, ЗЕМЛЯКОВ, ЗОРИН.

# На стройкасе КЕМЕРОВО Домов для шахтеров

Ягнуровское строительное управление треста «Кемероуголь» заложило 10 новых жилых двух- и трехэтажных домов в поселке шахты «Пионер». Здесь же, в старом поселке, строится двухэтажное кирпичное здание поликлиники.

Новые кварталы поселка благоустроиваются; проводятся границы дорог, тротуары, строится водопровод от реки Камышева.

На правом берегу Томи, неподалеку от Горловского шоссе, идут отдельные работы в 15-ти многоквартирных домах. Здесь на общей площади в 5 тысяч квадратных метров будут иметь квартиры шахтеры Кемеровского рудника, а также профессора и преподаватели горного института и горного техникума.

На Горловском шоссе заканчивается кладка трех больших зданий. Два из них предназначаются для музыкальной школы и гостиницы.

Здесь же на днях состоится закладка двух 27-квартирных домов.

# Новые гидроэлектростанции

В июле этого года на реке Сосновка в совхозе имени Ленина, Япшинского района, началось строительство гидроэлектростанции мощностью 200 киловатт.

Сейчас подрядчик — трест «Кемероугольэлектро» ведет работы по сооружению гидротехнической части электростанции: делаются береговые устои плотин, земляная дамба. Все трудоемкие работы механизированы. На стройке гидроэлектростанции применяются экскаватор, автомашины-самосвалы, сфереры и тракторы.

В нынешнем году будет выполнена большая часть строительных работ. Электростанция намерено сдать в эксплуатацию в будущем году. С пуском ее совхоз имени Ленина получит возможность полностью механизировать сельхозобеспечивающее производство на фермах. Лапточки Ильяча загорятся в квартирах работников совхоза.

Близится к концу строительство другой электростанции Япшинского района, которая расположена в селе Таловка. В сентябре здесь будут завершены все строительные работы. В этом году Таловская межколхозная гидроэлектростанция даст ток колхозам и промартели электривских муком.

Н. БОЧАРОВ.

# Широкие натуры

Правительство образцово Кузнецкий металлургический комбинат своими силами и средствами доставляет Кузнецкому цементному заводу огненно-жидкие доменные шлаки.

Долго большие и малые работники комбината уклонялись от выполнения этого решения, долго заставляли цементный завод держать свой паровоз, паровоз-составительскую бригаду, всю зиму принуждали чистить от льда стелажные пути.

Казалось бы, что каждый советский гражданин, а тем более состоящий на службе в государственном предприятии, должен стремиться использовать максимально все отходы производства, которые другие предприятия перерабатывают в такой ценный материал, как цемент, — тем более, что за эти отходы Кузнецкий комбинат получает с цементного завода до 250 тыс. рублей в год. Но у руководителей Кузнецкого комбината широкие натуры. По 8—10 поездов шлака сливают в смену в отвал, а цементный завод обеспечивает шлаком нерегулярно. Цементный завод недополучает тысячи тонн шлака и простаивает иногда по полсмены, а то и по целой смене. Работники завода вынуждены шлаки у «богатых дядюшек» из Кузнецкого комбината.

Когда же широкие натуры из Кузнецкого комбината поймут, что они приносят большой ущерб государству? Этот вопрос в первую очередь я задаю начальнику доменного депа тов. Б. Н. Жеребину и начальнику ст. Доменная (БМК) тов. Д. П. Кулибаба.

Е. МИХАЙЛОВ.

# Хороший дом отдыха

На левом берегу реки Кондома, в совхозном бору, расположен Алшмарийский дом отдыха ВЦСПС. Хорошо оборудованный дом отдыха является прекрасной здравницей трудящихся.

Строгий режим дня, хорошее и разнообразное питание, интересное построенное культурно-массовые мероприятия способствуют восстановлению сил отдыхающих.

Мы с благодарностью отзываемся о работе директора дома отдыха тов. Еремича Г. И., врача Лобковой А. Г., оларенного массовика Мальцева В. С. и всего персонала рабочих и служащих дома отдыха.

П. Дубовцев, В. Кропотин, М. Сухопарнова, Е. Антонов.

# Новый документ об отце А. М. Горького

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). Старший научный сотрудник Земоремья-Бытского музея детства А. М. Горького — «Домна Каширина» тов. Н. А. Забурдаев обнаружил в Астраханском областном архиве документ, устанавливающий точную дату смерти отца А. М. Горького — Максима Савватеевича Пешкова. Этот документ — запись в метрической книге Казанской церкви города Астрахани за 1869—1871 годы. В книге на 208-м листе под номером 103 от 29 июля 1871 года сделана следующая запись:

«Пермский мещанин Максим Савватеевич Пешков 31 года умер от холеры 29 июля 1871 года».

Согласно справке Астраханского областного архива М. С. Пешков погребен на общем кладбище 30 июля 1871 года.

Фотокопия метрической записки в ближайшее время будет включена в экспозицию музея.

# Использовать последние дни сплава

У лесозаготовителей Кузбасса наступил самый ответственный период сплава и выгрузки леса. Сотни тысяч кубометров древесины, на заготовку и вывозку которой затрачены громадные силы и средства, должны быть в кратчайший срок доставлены в конечные пункты. Между тем, пока только один трест «Севкузбасслес» (управляющий тов. Лежков) досрочно завершила лесосплав и заканчивает выгрузку леса на воды.

Особенно тревожное положение с завершением сплава создалось в тресте «Кемеролес» (управляющий тов. Буцкий), где из-за отсутствия должного напряжения в работе и беспечного отношения руководителей треста, Чебулинского и Урюпинского лесхозов почти одна треть сплавной древесины обшудена в пеклах. Десятки тысяч кубометров деловой древесины обшудено под угрозой замерзания в верховьях р. Чебулы. Такая же участь может постигнуть

древесину, сплывшуюся на Боготольском лесоперерабатывающем комбинате (директор тов. Рыжков), если сейчас же не будут приняты меры по усилению выгрузки.

Однако все это мало беспокоит управляющего трестом «Кемеролес» тов. Буцки и его заместителя по сплаву тов. Хрусталева. Они утешают себя тем, что по р. Чебуза можно пригнать древесину в будущую навигацию. То же обстоятельство, что Маринский лесозавод обеспечен сырьем только на 30 процентов производственной программы и обречен на останковку, их не интересует.

Руководители треста и лесхозов прикрывают свою безответственность и ответственность за судьбу лесосплавной древесины на усиление летних лесозаготовок. Они уклоняются от выполнения важнейших участков работ и на сплаве продолжают ориентироваться на сезонную работу сплавом. Дорого обходится такое «успокоение» народному хозяйству. Шахты и стройки

Кузбасса уже сейчас недополучили сотни вагонов крепящего и строительного леса. План отгрузки лесоматериалов по тресту не выполнен в июле и августе.

Положение, создавшееся в тресте «Кемеролес», хорошо известно руководителям организации области. Много раз управляющий трестом тов. Буцкий отчитывался в облисполкоме. Выносился хорошие постановления. Но беда в том, что постановления эти не выполняются, а контроль за работой треста отсутствует.

Достаточно сослаться на последнее постановление облисполкома, принятое в начале августа, которое повторно обязывает председателей районных Советов направить на лесосплав сезонных рабочих. Ни один вынужденный невыполнения указаний облисполкома не привлечен к ответственности, и помощь тресту до сих пор не оказана.

А. БУРЦЕВ.

# „Извращенная действительность“

Под таким заголовком в нашей газете за № 171 от 22 июля была опубликована коллективная корреспонденция проповедь городской газеты «Ударник Кузбасса».

В корреспонденции говорилось о том, что парадом Прокопьевска, исполненным художником Лобзуховым и выставленным в прокопьевском Дворце культуры, извращает действительность бурно растущего шахтерского города.

Приказом начальника областного отдела по делам искусств тов. Яковлевым была создана специальная комиссия, которой было поручено установить подлинную ценность работ товарищества «Ударник».

Комиссия установила, что факты, изложенные в статье, правильны. Панораму и портреты, в которых допущено извращение действительности, из помещения Дворца культуры предложено убрать до исправления их в соответствии с критическими замечаниями.

Областному товариществу «Ударник» предложено статью и материалы комиссии обсудить на собрании художников.

возрождая германский империализм. При прямом соучастии шумихерцев оккупационные власти западных держав смогли сохранить власть немецких фабрикантов и оружейников. Своими бесовскими и насильственными «творениями», согласно которым «разрушение» картелей — это якобы и есть «путь к социализму», они пытались парализовать волю рабочего класса к борьбе.

Лидеры социал-демократической партии Германии и Обединения немецких профсоюзов (ОИП) сегодня открыто требуют американской гегемонии и предоставления германским империалистам особого места в Европе, проповедают отказ от национального суверенитета, «европейскую идею» и «равноправие Германии в объединенной Европе».

«Борьба трудящихся Западной Германии против реинтандаризации, за социальные и демократические права народа, за единую демократическую Германию — это существующий вызов, который должен сделать немецкий народ в дело борьбы за сохранение мира во всем мире».

В письме из Белграда «Югославский рабочий класс усиливает борьбу против фашистского режима Тито» указывается, что материальное положение рабочих Белграда, как и всей страны, ухудшается с каждым днем. Растет дороговизна, падает реальная заработная плата. Цены на предметы первой необходимости в Белграде в 1951 г. выросли на 40—60 проц. по сравнению с уровнем 1949 г. Рабочие живут настолько бедно, что даже имеющие хорошую квалификацию и не обремененные большими семьями не могут свести концы с концами. А о десятках тысяч некалифидированных и многодетных рабочих и говорить не приходится: чтобы не умереть с голоду, они проламывают или обменивают на продукты свой домашний сквор: прогнаны, одежде, медную посуду и другие вещи.

Рабочие подтверждают жесточайшей эксплуатации. На большинстве предприятий Белграда 8-часовой рабочий день фактически не соблюдается (рабочие и служащие должны дополнительно отработать бесплат-

но до 20 часов в неделю). Кроме того, рабочие и служащие часто против их желания заставляли работать сверхурочно.

Титовцы широко применяют принудительный труд. Это делается по образцу гитлеровцев: титовская полиция окружает деревню, заставляет мужчин и спрашивает, кто из них «добровольно» хочет пойти на работу в шахты, на строительную железную дорогу, на лесозаготовку, в порт и т. д. Несмотря на отказ большинства мужчин ехать куда-либо, полиция силой сажает крестьян в автомашины и отправляет «добровольцев» на работы на 2—4 и более месяцев.

Принудительно мобилизованные работают и живут в очень тяжелых условиях. Они лезут в грязных деревянных бараках, спят на соломе. Их еда состоит из смеси вареной репы и куса хлеба. В угольном бассейне Истрия эти рабочие содержатся в концентрационном лагере за колочей проволочкой, под охраной солдат. Внутренний распорядок в концлагере напоминает Дахау или другие гитлеровские лагеря.

В заключение в письме говорится: «Наши рабочие все больше ненавидят титовцев и все лучше понимают, что удовлетворения своих экономических требований можно добиться путем решительной политической борьбы. Под руководством рабочего класса весь югославский народ усиливает политическую борьбу против фашистской клики Тито — Ранковича. Целью борьбы югославских трудящихся является свержение колониально-фашистского режима белградской клики, установление народной демократии и возврат Югославии в лагерь мира, демократии и социализма».

Раздел «По страницам коммунистической и рабочей печати» содержит заметки: «Англиские рабочие разоблачают г-на Моррисона» («Дейли уоркер») и «Работа коммунистов в профсоюзах» («Юманите» и «Франс Нуувель»).

«Политические заметки» Яна Марона озаглавлены: «Прянтлен Швейцарии действуют по указке поджигателей войны» и «Трухильо выбирает... Трухильо».

# Коммунистические партии сплывают народные массы в борьбе за хлеб и мир

24 августа в Бухаресте вышел очередной, 34 (146), номер газеты «За прочный мир, за народную демократию».

В номере опубликована речь товарища К. Е. Ворошилова на торжественном собрании в Бухаресте, посвященном семилетию со дня освобождения Румынии Советской Армией, а также отчет о праздновании.

В передовой озаглавленной «Укреплять авторитет и влияние коммунистов в массах», газета подчеркивает, что в годы второй мировой войны и в послевоенные годы во всех странах мира влияние коммунистических и рабочих партий неизмеримо выросло. В тяжелые годы войны и фашистского господства коммунисты оказались надежными, смелыми, самоотверженными борцами против фашистской тирании, за свободу народов. В послевоенные годы, когда американские претенденты на мировое господство, идя по стопам Гитлера, открыто развязали беневую подготовку к новой войне, коммунисты выступили как неумолимые борцы за мир и дружбу между народами, как самые последовательные и решительные борцы за национальную независимость своих стран, за хлеб и демократические свободы для своих народов.

«Коммунистические и рабочие партии идеологически и организационно окрепли, они сильны ныне и едины, как никогда раньше, — говорится в передовой. — Великая идеология Ленина, большевистская стратегия и тактика лежат в основе их деятельности. Борьба за мир — эта центральная задача, стоящая перед коммунистическими партиями, — теснейшим образом связывает коммунистические партии с массами, дает возможность обеспечить осуществление единства действующего рабочего класса и на его основе в борьбу за национальную независимость... Мы работаем над тем, чтобы приять правильное направление национальному движению, которое выражает волю к освобождению угнетенных классов Марокко. С этой целью мы одобряем всякую положительную позицию партий, представляющих эти классы, но вместе с тем указываем — не с целью полемизировать, а для разъяснения — на всякую их отрицательную позицию...»

Мы показываем общность борьбы нашего народа и народов Франции и Испании, мы благодарны за ту ценную, постоянную и действительную помощь, которую нам оказывает партия французского пролетариата — Французская коммунистическая партия, в частности, своими намерениями в печати, своими выступлениями во французских законодательных органах и разоблачением преступлений французских империалистов в Марокко».

М. Порфирогенис, председатель Центральной контрольной комиссии Коммунистической партии Греции, в статье «Накануне выборов в Греции» пишет, что социализм народа американских планов проявляется в самых глупейших формах. Результаты апрельских муниципальных выборов этого года показали волю народа продолжать борьбу до победы. Нельзя недооценивать тот факт, что в стране, где господствует кровавый террор, власти вынуждены были признать, что в центре столицы от 16 до 20 проц. избирателей голосовало за свободу, мир и демократию, а в рабочих кварталах и в ряде провинциальных городов кандидаты-демократы собрали даже большинство.

Приближается день выборов. Все более обостряются раздоры среди монархо-фаши-



# События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 4 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи... сообщало сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут на всех фронтах ожесточенные бои с противником, нанося ему серьезные потери в живой силе и технике.

На Центральном фронте особых изменений не произошло. На Восточном фронте части корейской Народной армии, успешно отбив арестные атаки противника, пытавшегося прорвать линию обороны Народной армии, полностью уничтожили один батальон американской 2-й дивизии и два батальона 8-й дивизии десантной авиации.

## Корейская печать о переговорах в Кэсоне

ПХЕНЬЯН, 4 сентября. (ТАСС). Корейская печать продолжает комментировать провокационные действия американских интервентов в Кэсоне, в результате которых были прерваны переговоры о перемирии в Кэсоне.

прибегать к различным маневрам, чтобы затянута и сорвать переговоры... В ответ на справедливое требование генерала Ким Ир Сона и генерала П. и Да-хуя раследовать и осудить провокационные действия войск ООН Риджуэй, отрицающей все факты нарушения американцами нейтральной зоны Кэсона, выдвинул смехотворное утверждение о том, что корейская делегация якобы бомбила сама себя.

## Послание генерала Нам Ира вице-адмиралу Джю

ПЕКИН, 4 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона: Глава делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев генерал Нам Ир направил 3 сентября послание вице-адмиралу Джю в ответ на письмо последнего от 2 сентября, касающееся убийства солдат нашего военного патруля южнокорейскими войсками, которые проникли в нейтральную зону.

Деяния американских империалистов еще раз разоблачают их как поджигателей войны. Корейский народ хочет мира, хочет видеть свою родину свободной и независимой, и он добьется этого.

## По указке Вашингтона

ПЕКИН, 4 сентября. (ТАСС). Газета «Де варкерс» напечатала сообщение из Парижа под заголовком «По приказу Вашингтона Ватикан увеличивает свою помощь Франку». В сообщении говорится: «Как стало известно, Ватикан поручил своим представителям в США и в Европе организовать среди католиков широкую кампанию в пользу фашиста Франко. Эта кампания должна проводиться не только через печать. Представители Ватикана должны организовать дело таким образом, чтобы во время богослужения и паломничества хвалить Франко и призывать к быстрейшему возвращению нынешней Испании «к семье европейских народов».

Улучшается материальное положение болгарских шахтеров. СОФИЯ, 4 сентября. (ТАСС). Коммунистическая партия и народное правительство Болгарии проявляют большую заботу о шахтерах. Материальное положение болгарских шахтеров улучшается с каждым годом. Сейчас в угольных районах страны идет большое жилищное и культурное строительство. Только рабоче-крупнейшей в стране шахты имени Георгия Димитрова в городе Димитрово получили за последние годы более 72 тысяч квадратных метров жилой площади.

## Агентство Синьхуа о нарушениях американскими самолетами и военными кораблями суверенитета Китая

ПЕКИН, 3 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: За последнее время самолеты и военные корабли американских империалистов постоянно вторгаются в воздушное пространство и территориальные воды Китая и вызывают тревогу.

В тот же день в 23 ч. 14 мин. другой американский тяжелый бомбардировщик вторгся в воздушное пространство Китая с юга, пролетел над окрестностями Юньчжэня в уезде Куньцзян, который находится в 20 км восточнее города Аньдун, пролетел над Аньдуном, затем далее до пункта в 15 километрах западнее Аньдуна и улетел в южном направлении.

## Трудящиеся Западной Германии чтут память Эрста Тельмана

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства А.Н. в Нюрнберге состоялось собрание по случаю 7-й годовщины убийства фашистами вождя немецких трудящихся Эрста Тельмана. В собрании, проходившем под лозунгом «Эрст Тельман — пример в борьбе за мир», участвовало более 800 человек.

В тот же день в 23 ч. 14 мин. другой американский тяжелый бомбардировщик вторгся в воздушное пространство Китая с юга, пролетел над окрестностями Юньчжэня в уезде Куньцзян, который находится в 20 км восточнее города Аньдун, пролетел над Аньдуном, затем далее до пункта в 15 километрах западнее Аньдуна и улетел в южном направлении.

## Открытие месячника коммунистической печати в Италии

РИМ, 4 сентября. (ТАСС). По всей Италии проходит традиционный месячник коммунистической печати. В митингах и народных праздниках в честь газеты «Унита», которые прошли под лозунгами поддержки коммунистической печати Италии — защитницы мира, — участвовало десятка тысяч трудящихся.

В тот же день в 23 ч. 14 мин. другой американский тяжелый бомбардировщик вторгся в воздушное пространство Китая с юга, пролетел над окрестностями Юньчжэня в уезде Куньцзян, который находится в 20 км восточнее города Аньдун, пролетел над Аньдуном, затем далее до пункта в 15 километрах западнее Аньдуна и улетел в южном направлении.

## Приговор американским шпионам в Болгарии

СОФИЯ, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня софийский окружной суд вынес приговор по делу группы шпионов заговоривших американской разведкой с целью ведения экономического шпионажа и организации диверсий против Народной Республики Болгарии.

На основании многочисленных доказательств, подтвердивших преступную деятельность подсудимых, направленную против народной власти (шпионаж, предательство, незаконный переход границы, распространение фашистской литературы и т. п.), суд приговорил: подсудимых Петра Златева, Рангела Николова и Николая Рыжкова — к смертной казни с конфискацией всего имущества; подсудимого Кросто Георгиева — к 20 годам тюремного заключения, лишению прав на 23 года и конфискация имущества на сумму 280 тысяч левов, остальных подсудимых — к 10 годам тюремного заключения каждого и лишению прав на 12 лет.

## Улучшается материальное положение болгарских шахтеров

СОФИЯ, 4 сентября. (ТАСС). Коммунистическая партия и народное правительство Болгарии проявляют большую заботу о шахтерах. Материальное положение болгарских шахтеров улучшается с каждым годом. Сейчас в угольных районах страны идет большое жилищное и культурное строительство. Только рабоче-крупнейшей в стране шахты имени Георгия Димитрова в городе Димитрово получили за последние годы более 72 тысяч квадратных метров жилой площади.

## Аресты руководителей компартии Японии

ШАНХАЙ, 4 сентября. (ТАСС). Как сообщает японская газета «Сахаи», токийская областная прокуратура отдала приказ об аресте восемнадцати руководителей компартии Японии, в том числе председателя Временного центрального руководящего органа японской компартии Эдуро Сино, членов Временного центрального руководящего органа Кензи Кавате, Ицико Судзуки, Фумио Сугимото, Ицико Вада, Кокей Хосака, кандидата в члены ЦК компартии Японии Ишида Ивата, членов Центральной контрольной комиссии «Коммунистической партии Японии» Кемаро Ямаба, Рюдзи Нисидзавы, Бункичи Окада, депутатов японского парламента Кароку Хосака и Ициро Сунама, бывшего депутата парламента Кензи Кавата, члена комитета японской компартии района Канто-Сабуру Кимура, бывшего председателя комитета компартии

## Петиция японского Совета патриотического движения за всесторонний мирный договор

ШАНХАЙ, 4 сентября. (ТАСС). Японский Совет патриотического движения за всесторонний мирный договор с Японией направил конференцию в Сан-Франциско петицию, в которой говорится: «Наш Совет был организован в Токио 15 января 1951 г. многими демократическими организациями рабочих, крестьян, деятелей науки и культуры, рабоче-крестьянской партии и коммунистами.

выразивших свое стремление к всестороннему миру и большому количеству, мы обращаемся к Вам со следующим заявлением: 1. Мы будем признательны Вам, если Вы поддержите голос всех тех, кто подписался под вышеупомянутым заявлением, поддержите голос нации и согласитесь с тем, что Исида и его группа ни в коем случае не представляют общей воли японского народа.

1. «Я требую немедленно заключения всестороннего мирного договора». 2. «Я протестую против перевооружения Японии». В петиции Совета указывается, что общее число подписавших это заявление достигло на 15 августа 4 647 625 человек. Это число продолжает быстро расти, и на 29 августа число подписей значительно превышает 5 миллионов.

2. ДашСесли делегат Исида поставит свою незаконную подпись под мирным договором, он будет недействительным и незаконным и его никогда не признает весь японский народ. 3. Почти все страны Азии, в том числе Китай, Индия и Бирма, возражают против мирной конференции в Сан-Франциско. Присоединяясь к ним и ко всем свободным народам мира, мы требуем, чтобы немедленно была открыта конференция Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза, и Китайской Народной Республики для заключения всестороннего мира.

«С другой стороны, — говорится в петиции, — генеральный Совет профессоров Японии (Сохио), представляющий 3 миллиона рабочих, принял резолюцию, требующую всестороннего мира и протестующую против перевооружения Японии. По всей стране проходят сотни митингов с требованием о заключении всестороннего мирного договора и в защиту мира во всем мире.

Ументи Адати, представляющий председателя Совета патриотического движения за всесторонний мир; Представители рабоче-крестьянской партии: Макао Хори, Сейти Судзуки; Представители Коммунистической партии Японии; Исидо Кадазакя, Номей Осава; Представители реформистской группы социал-демократической партии: Ументи Адати, Тосиаки Вада; Представители деятелей науки и культуры: Иситака Хирано, Токусабуру Дан, Соэи Огата; Представитель рабочих: Сухару Исида (председатель Конгресса производственных профсоюзов Японии); Представитель крестьян: Ютака Кубота (председатель Японского крестьянского союза)».

Совершенно очевидно, что большинство японского народа решительно протестует против мирной конференции в Сан-Франциско. Однако, чтобы подавить голос большинства нации, кабинет Исида организовал налеты вооруженной полиции на многочисленные мирные митинги, прикрываясь меморандумом, полученным 17 июня 1950 г. от генерал-майора Чарльза А. Виллоуби. Репрессии, чинимые кабинетом Исида, ничем не отличаются от кровавых дел Тодзио.

Представитель более 5 000 000 человек.

ШАНХАЙ, 4 сентября. (ТАСС). Как сообщает японская газета «Сахаи», токийская областная прокуратура отдала приказ об аресте восемнадцати руководителей компартии Японии, в том числе председателя Временного центрального руководящего органа японской компартии Эдуро Сино, членов Временного центрального руководящего органа Кензи Кавате, Ицико Судзуки, Фумио Сугимото, Ицико Вада, Кокей Хосака, кандидата в члены ЦК компартии Японии Ишида Ивата, членов Центральной контрольной комиссии «Коммунистической партии Японии» Кемаро Ямаба, Рюдзи Нисидзавы, Бункичи Окада, депутатов японского парламента Кароку Хосака и Ициро Сунама, бывшего депутата парламента Кензи Кавата, члена комитета японской компартии района Канто-Сабуру Кимура, бывшего председателя комитета компартии

Ументи Адати, представляющий председателя Совета патриотического движения за всесторонний мир; Представители рабоче-крестьянской партии: Макао Хори, Сейти Судзуки; Представители Коммунистической партии Японии; Исидо Кадазакя, Номей Осава; Представители реформистской группы социал-демократической партии: Ументи Адати, Тосиаки Вада; Представители деятелей науки и культуры: Иситака Хирано, Токусабуру Дан, Соэи Огата; Представитель рабочих: Сухару Исида (председатель Конгресса производственных профсоюзов Японии); Представитель крестьян: Ютака Кубота (председатель Японского крестьянского союза)».

## ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА шестого тиража выигрышей, состоявшегося 26 августа 1951 года в гор. Мурманске

Table with columns for serial numbers and amounts. Includes text: Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 226 разрядах займа.

## Требуются:

- Кемеровскому тресту столовых и ресторанов: кладовщики продовольственных складов, старшие официанты, столяры. Обращаться г. Кемерово, ул. Сталина, № 36, отдел кадров, телефон № 2-32.
- Областьтрикотажпромхозу — начальники планового отдела. Квартирой обеспечиваем. Обращаться: г. Кемерово, ул. Чапаева, № 20, отдел кадров, в часы занятий.
- Кемеровской обкомторге «Заготскот» для работы на фермерии — старшие бухгалтеры на самостоятельном балансе. В аппарат обкомторга — бухгалтеры-ревизоры. Оплата по соглашению. За справками обращаться: г. Кемерово, ул. Угловая, № 45, отдел кадров, тел. 7-16.
- Кемеровской средней сельскохозяйственной школе на постоянную работу — преподаватели химии и физики. Принятые на работу обеспечиваются квартирами. Обращаться: гор. Кемерово (совхоз Металлолошадка), средняя сельскохозяйственная школа по подготовке председателей колхозов.
- Магазину учебно-наглядных пособий — рабочие для работы на складе. Обращаться: гор. Кемерово, ул. Коммунистическая, 103.
- Погорлоному хозяйству обкомоблисполна по постоянной работу: агроном, кузнец, бригадир тракторного отряда, шофер на подмотагонную автомашину.
- Гр. Романова Варвара Яковлевна, проживающая в гор. Кемерово, возбудит дело о расторжении брака с гр. Романовым Виталием Афанасьевичем, проживающим в гор. Гурьевске, Кемеровской области.

В Москве на центральной стадионе «Динамо» 4 сентября состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу. Играл столичные команды спортивного общества «Динамо» и Военно-Морских Сил. Встречу выиграли динамовцы со счетом 4:2. На московском стадионе «Сталинец» 4 сентября в состязании на первенство страны по футболу встретились московская и тбилисская команды общества «Спартак». Состязание закончилось победой тбилисских футболистов со счетом 3:2. В этот день в Ленинграде встретились команды «Динамо» Ленинграда и Кривого Рога. Игра закончилась со счетом 2:0 в пользу ленинградцев. В Риге на первенство страны по футболу встретились рижская команда «Даугава» и футболисты «Торпедо» (Горький). Состязание закончилось победой «Даугавы» со счетом 1:0. Сегодня в Куйбышеве в очередном состязании на первенство страны по футболу местная команда общества «Крылья Советов» принимала тбилисских динамовцев. Состязание закончилось победой футболистов «Динамо» со счетом 3:2.

## Маневры английских подводных лодок в Балтийском море

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэшн, вчера корабли 3-й английской флотилии подводных лодок вышли из базы Ферт-оф-Клайд в Балтийское море в двухдневное «учебное плавание». Их сопровождают: пловучая база «Монклер», эскадренный миноносец «Замбеси», судно снабжения подводных лодок и фрегат «Вудридж».

## Ураган и наводнение в Мексике

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Мексики, в восточной части страны после прошедшего на ней урагана начались проливные дожди, вызвавшие наводнение. Число жертв урагана и наводнения за последние две недели достигло 263 человек. Пилоты, летящие над районами, расположенными между мексиканским заливом и горами Сьерра-Мадре сообщили об отсутствии признаков жизни на протяжении многих километров там, где до урагана и наводнения находились небольшие города и селения.

## Ураган и наводнение в Мексике

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Мексики, в восточной части страны после прошедшего на ней урагана начались проливные дожди, вызвавшие наводнение. Число жертв урагана и наводнения за последние две недели достигло 263 человек. Пилоты, летящие над районами, расположенными между мексиканским заливом и горами Сьерра-Мадре сообщили об отсутствии признаков жизни на протяжении многих километров там, где до урагана и наводнения находились небольшие города и селения.

## Ураган и наводнение в Мексике

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Мексики, в восточной части страны после прошедшего на ней урагана начались проливные дожди, вызвавшие наводнение. Число жертв урагана и наводнения за последние две недели достигло 263 человек. Пилоты, летящие над районами, расположенными между мексиканским заливом и горами Сьерра-Мадре сообщили об отсутствии признаков жизни на протяжении многих километров там, где до урагана и наводнения находились небольшие города и селения.

## Ураган и наводнение в Мексике

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Мексики, в восточной части страны после прошедшего на ней урагана начались проливные дожди, вызвавшие наводнение. Число жертв урагана и наводнения за последние две недели достигло 263 человек. Пилоты, летящие над районами, расположенными между мексиканским заливом и горами Сьерра-Мадре сообщили об отсутствии признаков жизни на протяжении многих километров там, где до урагана и наводнения находились небольшие города и селения.

## По Кузбассу

### Вечер студентов

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). 1-го сентября в городском театре состоялся вечер студентов Сибирского металлургического института имени С. Орджоникидзе. С докладом об итогах прошедшего учебного года и задачах на новый год выступил заместитель директора института доктор технических наук профессор Юрий Вячеславович Грдина.

### Утренник в детском доме

ОСИНИКИ. (Корр. «Кузбасса»). В детском доме № 1 был проведен утренник, посвященный началу учебного года. В светлом, просторном зале выстроились на торжественной линейке 100 мальчиков и девочек. Отдохнувшие на даче, бодрые и загорелые, они готовы приступить к учебе.

Отметим, ребята, отличной учебой на заботу о нас Иосифа Виссарионовича Сталина, — говорит воспитатель детского дома ученик 8-го класса отличник учебы Юра Федоров. Затем ребята прослушали концерт художественной самодеятельности.

### Учебники — школьникам

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Магазины Книготорга города развернули широкую торговлю учебниками и книгами. Перед началом учебного года было продано более 50 тысяч новых книг, 400 тысяч тетрадей. Кроме того, школьникам приобретено 40 тысяч учебников, бывших в употреблении.

### На первенство страны по футболу

В Москве на центральной стадионе «Динамо» 4 сентября состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу. Играл столичные команды спортивного общества «Динамо» и Военно-Морских Сил. Встречу выиграли динамовцы со счетом 4:2. На московском стадионе «Сталинец» 4 сентября в состязании на первенство страны по футболу встретились московская и тбилисская команды общества «Спартак». Состязание закончилось победой тбилисских футболистов со счетом 3:2. В этот день в Ленинграде встретились команды «Динамо» Ленинграда и Кривого Рога. Игра закончилась со счетом 2:0 в пользу ленинградцев. В Риге на первенство страны по футболу встретились рижская команда «Даугава» и футболисты «Торпедо» (Горький). Состязание закончилось победой «Даугавы» со счетом 1:0. Сегодня в Куйбышеве в очередном состязании на первенство страны по футболу местная команда общества «Крылья Советов» принимала тбилисских динамовцев. Состязание закончилось победой футболистов «Динамо» со счетом 3:2.

4 сентября. (ТАСС). Редактор Ф. Е. ДЕМИН.